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Михайло Чучко (Чернівці)
Дослідження традиційної культури та

історичних старожитностей Буковини директором
школи деревообробки в м. Кимпулунг-Молдовенеск

Іліє Весловським
Значний внесок в справу розвитку краєзнавства, фольклористики 

та народознавства, а також збирання нумізматичних колекцій, 
археологічних артефактів на Буковині, їх музеєфікацію, зробили 
представники місцевого учительства. Визначне місце серед них 
займає постать дослідника і педагога Іліє М. Весловські (1867 – 1944), 
багаторічного директора школи деревообробки в м. Кимпулунг-
Молдовенеск, що на півдні Буковини.

Народився він у м. Сірет (герцогство Буковина) 7 липня 1867 р. 
в сім’ї кушніра Міхая Весловського та його дружини Розалії, 
уродженої Настасі. Початкову освіту здобував в Сіреті. Потім 
навчався в учительській семінарії у Чернівцях, де 1888 року склав 
іспит зрілості для початкових шкіл. У 1889 – 1894 роках викладав 
арифметику і облік в школі м. Сірет. Був членом місцевого повітового 
учительського товариства. У 1894 р. переведений до м. Кимпулунг-
Молдовенеск, де спершу працював вчителем 6-тикласної школи, 
розташованої в центрі поселення (Capul satului), а відтак став 
викладати облік та креслення у місцевій школі деревообробки, в якій 
1897 року став управителем. У 1909 р. Міністерство громадських 
робіт призначило І. Весловського директором школи. 1912 року 
заклад отримав власне просторе приміщення. У кількох кімнатах 
нової будівлі школи зусиллями директора Іліє Весловські та вчителів 
Іона Штефуряка, Іона Пишлі було створено музей дерев’яних 
виробів, скульптури та живопису. Під час Першої світової війни в 
школі розмістилися казарми австрійського війська. 

З приходом на Буковину румунської влади, Іліє Весловські 
залишався директором фахової школи деревообробки в 
м. Кимпулунг-Молдовенеск, яка набула статусу вищої, аж до виходу 
на пенсію в 1932 р. У 1943 р. переїхав до Бухареста, а відтак, через 
воєнні обставини, перебрався до с.Редешть, що в громаді Стилпень 
повіту Арджеш (Мунтенія), де помер 21 вересня 1944 р.

Дослідник почав захоплюватися етнографією та збиранням 
фольклору ще будучи учнем, під впливом вчителя релігій, відомого 
етнографа і священика С. Ф. Маріана. Спершу він записував пісні, 
перекази, казки, фіксував народні вірування буковинських румунів, 
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особливо з Буковинських Карпат. Відтак, став займатися також 
краєзнавчими студіями. Паралельно, цікавився нумізматикою та 
археологією. Зокрема, в 1898 р. виявив інтерес до знайдених під 
час робіт по прокладанню каналізації в Сіреті старовинних пічних 
кахлів, які мали добре збережені орнаменти. А наступного, 1899 
року, займався дослідженням кириличних написів старовинного 
образу св. Георгія в церкві м. Кимпулунг.

Результати різнопланових (фольклористичних, історико-
краєзнавчих, пам’яткознавчих, мистецтвознавчих та народознавчих) 
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Рис. 1. Директор Іліє Весловські.



досліджень І. Весловські широко публікував у румунських та 
австрійських часописах. Так, у «Bukowinaer Post» за 1894 р. вийшла 
серія його публікацій «Легенди з Сірету». Відтак, у «Sezătoarea», 
під рубрикою «Народні перекази з Буковини», були надруковані 
буковинські народні легенди: «Драгошанка. Вівтар і воронка для 
татарських жертвоприношень», «Заснування міста Сірет сином 
Саса-Воде» (перша публікація 1894 року в «Gazeta Bucovinei»), 
«Пророцтво про Штефана Великого», «Цілюще джерело» (1896 р.), 
«Звідки походить назва Садагура?», «Прихований скарб» (1899 р.).

Ряд історико-краєзнавчих публікацій І. Весловського, що 
стосувалися питань минулого краю, історії церковного будівництва, 
охорони історичних пам’яток Буковини, популяризації історико-
культурних надбань побачили світ у чернівецькій періодиці. Серед 
них: «Причинки до історії колишнього воєводського міста Сірет» 
(1896 р.), «Старий костюм румунів у містах Буковини» (1897 p.), 
«Нехтування буковинськими історичними пам’ятками» (1912 р.), 
«Про збереження румунських православних дерев’яних церков на 
Буковині» (1913 p.).

Вивчав дослідник також твори церковного мистецтва, переважно 
з давніх буковинських монастирів. Цій проблемі присвячено статті: 
«Румунське мистецтво. Архієрейське крісло з колишнього монастиря 
Молдовиця» (1906, передрук 1907 р.), «Про найдавніші ручні 
дерев’яні хрести з Буковини» (1915 р.), а також альбом «Румунські 
декоративні мотиви. Різьблення по дереву» (1931 р.).

Серед етнографічних праць дослідника варто згадати такі 
публікації як «Великодні звичаї румунів у Буковинських Карпатах» 
(1905 р.), «Меблі румунського селянського будинку на Буковині», 
«Сонячне і місячне затемнення. Народні вірування румунів у 
Буковинських Карпатах», «Кінець світу. Народні вірування румунів у 
Буковинських Карпатах» (1906 р.), «Камені для доїння у румунських 
народних віруваннях» (1908 р.), «Мати лісу у румунських народних 
віруваннях», «Румунський селянський дім в Буковинських 
Карпатах», (1908 р.), «Перекази про упирів у румунських народних 
віруваннях» (1910-1911рр.), «Румунський селянський будинок на 
Буковині» (1912 р.; того ж року дослідження вийшло у Відні окремою 
книжкою). Останню книгу було передано в 1913 р. до фамільної 
бібліотеки цісаря Франца Йосифа І, а автору висловлено подяку. 

Дослідник традиційної культури і старожитностей Буковини 
І. Весловські був активним дописувачем таких віденських видань як 
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«Повідомлення Центральної комісії для дослідження й збереження 
пам’яток мистецтва та історії» (1908) та «Часопис австрійського 
народознавства», де друкував більшість своїх праць. За плідну працю 
був відзначений нагородами Румунського королівства – «Корона 
Румунії» (1910, 1924), ювілейна медаль короля Кароля І (1910). У 
1938 р. його обрали почесним членом крайового музею Кароля ІІ в 
Чернівцях.

Олександр Шкурідін (Чернівці)
Давні поселення східних слов’ян на території

сучасної Волоківської ТГ
В другій половині ХХ ст. на території Чернівецької області, як 

і по всій Україні, було проведено велику кількість археологічних 
розкопок, які підтверджують, що на території західноукраїнських 
земель жили різні слов’янські племена. Якщо говорити про 
передгірську частину області, то в ній розвідано значно менше 
поселень, аніж на рівнинній, тобто в Прутсько-Дністровському 
межиріччі. Якщо розглядати компактні місця розміщення поселень 
в Прутсько-Сіретському межиріччі, то тут, з-поміж інших, можна 
виділити Волоківське гніздо поселень, яке є цікавим з огляду на те, 
що всі давні поселення розташовані в сучасних межах Волоківської 
територіальної громади, а саме в адміністративних межах сіл Волока, 
Грушівка та Валя Кузьмина. 

До складу Волоківського гнізда поселень входять городище та 
шість селищ. Місцезнаходження городища, згідно з адміністративно-
територіальним поділом та сучасними межами населених пунктів, є 
південною частиною с. Грушівка, яке входить до складу Волоківської 
сільської ради. Воно розташоване на високому пагорбі з крутими 
схилами, на відстані 1 км лісовою дорогою від міжнародної траси 
М-19, яка сполучає обласний центр з міжнародним пунктом пропуску 
«Порубне». Ряд експедицій з вивчення цієї території, проведені 
археологічною експедиційною групою Чернівецького краєзнавчого 
музею та Чернівецького державного (зараз – національного) 
університету під керівництвом Б. Тимощука у 1965, 1968 рр., дали 
можливість встановити, що майданчик мав форму неправильного 
овалу, приблизні розміри якого – 360×260 м, за іншими даними– 
350×210 м. Він укріплений земляним валом, який на окремих 
ділянках пошкоджений. З внутрішньої сторони вал обпалений, а з 
зовнішньої обкладений кам’яними плитами. Завдяки цьому насип не 
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